

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MARÍA, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 36
Horas de Oficina: De once de la mañana a cinco de la tarde

Año LIV - Número 28-565

Lunes 13 de Marzo de 1933

DOS EDICIONES DIARIAS

Teléfono: Redacción, 2-7-2-8
Administración 2-6-4-1

DIEZ CENTIMOS

Edición de la tarde

LA ASAMBLEA ECONOMICO-AGRARIA

Durante el acto de clausura son interrumpidos cuando hablaban los señores Salazar Alonso y Maura, cruzándose bastonazos y algunas sillas

UN HERIDO Y VARIAS DETENCIONES

Madrid 13.—En el Frontón Central se celebró el domingo la sesión de clausura de la Asamblea económica-agraria, organizada por la Unión Económica con el concurso de las agrupaciones de propietarios de fincas rústicas y otras entidades.

El local estaba completamente lleno.

El señor García Valdecasas pronunció un discurso, hablando de la actuación del Gobierno.

Tengo que expresar mi asombro—dijo—ante la magnitud de esta Asamblea, que significa vuestra extraordinaria poder y que refija la situación angustiosa en que os encontráis. Padecéis, primero, una anarquía social, pero, además, hay una anarquía legislativa, y por así decirlo no fuese bastante, una anarquía económica. Todo ello hace imposible la situación racional del campo y determina la destrucción de la riqueza agraria, que alcanza a todos y que tiene sus orígenes en las listas de trabajadores y en la ley de términos municipales.

Ello produce la competencia de los obreros advenedizos que trabajan en el campo y que privan de su pan a los verdaderos trabajadores. Todo ello no beneficia más que a las fuerzas políticas que hay en el Gobierno. Y la prueba la da el mismo presidente del Consejo.

Hemos luchado muchos diputados contra la ley de términos, que significa someter la economía a una división que la dehaace. En todas las economías agrarias existe la emigración de los trabajadores y los ingenieros enviados por el Gobierno a estudiar estos problemas le han dicho que esa ley es la causa principal del paro obrero.

El presidente ha dicho que acaso sea verdad que produce esos daños, pero que en cambio determine efectos políticos, y yo digo que esos intereses políticos cuando van contra la riqueza son bastantes. En todas estas leyes perturbadoras buscan el origen en los intereses del partido. Hay que tener cuidado, que no es la tranquilidad, sino la fuerza contenida. No basta que cambie el Gobierno para que os dé por satisfechos. Hay que apoderarse de la dirección y de aquí debe salir el gran sindicato nacional de productores que integran con las organizaciones obreras el futuro Estado corporativo español y que haga nacer en lugar de la lucha fratricida de clases el principio de la cooperación nacional.

El problema nacional y la organización para afrontarlo debe ser también. Se os arruina y se arruinará a España y debéis unirlos en el sacrificio común, porque no basta saber morir por España, hay que saber vivir para ella. Si trabajamos así por España que nos lo preme, y si no, que nos lo demande.

Una continuación habló el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

También censuró al Gobierno.

Lo que venimos a pedir es que se cumpla la Constitución, sobre todo cuando dice que los españoles son iguales ante la Ley. La agricultura es en España más de la mitad del capital nacional, y antes de hacer la reforma agraria y el Gobierno republicano empezó a dictar disposiciones como el laboreo forzoso, los alojamientos y la decima municipal que destruyen la agricultura. Después vino la reforma. Yo pertenecía a la Comisión y defendí todo lo que me parecía de justicia, pero no conseguimos nada, porque todo aquello se hacía para atender el sectarismo de un solo partido.

La reforma es anticonstitucional y cuando se constituyó el Tribunal de Garantías, al desparecer ese estorbote que ahora tiene el proyecto, a virtud del cual no se podrán revisar los actos de estas Cortes y de este Gobierno, tengo la seguridad de que todos esos preceptos desaparecerán. Las Leyes complementarias no se han hecho para desarrollar la Constitución, sino para conculcarla.

Después habló el señor Salazar Alonso. Al hacer profesión de fe republicana, se produce un amago de desorden, con varias interrupciones.

La conducta de los directores del país—dice—nos lleva a una situación de anarquía que posibilitará la dictadura de clases.

Se ha hablado aquí de la reforma agraria y esta ley es la muestra más evidente de la incapacitación de los gobernantes. No es el producto de una deliberación, sino de unos decretos que se contraen a la destrucción de la economía nacional.

La Reforma agraria debiera ser una etapa de Gobierno y es la bandera que ondea en la fortaleza desde la cual se dirige la lucha contra la agricultura y la economía. Hay que extinguir el espectáculo de una actuación de autoridades que se cruzan de brazos ante las depredaciones o se ponen al frente de las turbas que asaltan las propiedades y así se dan como el de las provincias extremas.

Yo quiero significar la decisión de

unirme a vosotros en la lucha para contener la implantación de los ideales marxistas.

No es posible que España se someta a este duro ensayo. ¿Quiéren la lucha económica? Pues vayamos al mismo plano y olvidemos nuestras tendencias ideológicas para coincidir en los postulados esenciales que representan las conclusiones de esta Asamblea.

Al levantarse a hablar don Miguel Maura, surge una voz, producción de enorme protesta.

Es inútil—dice el señor Maura—que pretendan que no hablo. He venido aquí a hablar y hablaré.

Se originan nuevas y crepitantes interrupciones.

El señor Maura: Ese que me interrumpe es un extremista llamado Blanes.

Entonces varios asambleístas se van hacia Blanes y le apostrofán.

De un pulso surge un bastón, que cae sobre el público, y entre los grupos se cambian sillitas.

Interviene la Policía, que detiene a un individuo que arroja sangre por una herida en la cabeza. También son detenidos otros más.

Prosigue el señor Maura, siendo frecuentemente interrumpido por el público.

Nuevos expulsados del salón.

Yo dirijo fuerzas—dice el señor Maura—que aspiran a gobernar y sé que contraigo un compromiso para el día de mañana que he de cumplir. Por eso debo medir mis palabras. Para mí lo que tiene más interés en esta Asamblea es que represente un espíritu de cooperación de las clases productoras. En cualquier caso de los órdenes de la vida moderna el esfuerzo individual no sirve para nada. Si no se agrupan las fuerzas comunes no se puede hacer obra positiva. Es necesario que cuando veáis el agravio al vecino lo sintáis como el agravio a nuestro derecho propio. Es preciso que os unáis, que haya una articulación, que se forme una falange para ir contra el Poder público cuando éste os atropelle.

Estas conclusiones que habéis aprobado, yo, político republicano, las suscribo de la cruz a la fecha; pero el día que las hayáis logrado sólo habréis conseguido hacer respirable el ambiente. Pedís un estado de hecho ajustado al derecho y

da vergüenza pensar que sea necesario que una Asamblea como ésta se tenga que reunir para pedir que la ley se cumpla.

Lo que hay en estas conclusiones es la demanda de que se respete el derecho de cada cual, y que no se atropelle lo que los mismos gobernantes dictaron. Esto es la antítesis de la política del Gobierno, y en un régimen democrático el triunfo de las aspiraciones no se puede lograr más que sirviendo a los derechos y a los intereses con la acción. Si tenéis espíritu cooperativo lo haréis todo, pero es preciso además que tengáis espíritu de ciudadanía. Que cada cual cumpla con su deber, pero principalmente lo cumpla en las urnas cuando llegue el momento.

Censura la política actual y afirma que el Gobierno no ha de solucionar el problema del campo.

Una voz: ¡Ni contigo tampoco!

El señor Maura: Pues a pesar de eso, nosotros hemos de gobernar.

Otra voz: ¡Cá, que te crees tú eso!

El señor Maura: Aunque no queráis gobernaros.

Sigue su discurso y habla del concepto de autoridad.

La autoridad—dice el orador—ha huido, está ausente.

Una voz: ¿Quién se la ha llevado?

El señor Maura: Yo no me la he llevado.

Se produce nuevo escándalo.

Prosigue su discurso el señor Maura, y termina con un párrafo haciendo un llamamiento en bien de todos y en bien del triunfo de los ideales de autoridad, ley y paz.

LOS QUE INTERRUMPEN

Madrid 13.—El director general de Seguridad dijo a los periodistas que habían sido detenidos los siguientes: Juan Mentel Torroba, de 17 años; Emilio Jiménez, de 18; Amado Riancho, de 20; José Luis Beber, de 19; Manuel Chafel, de 20; Luis Eraso, de 17.

Todos ellos—agregó el director de Seguridad—son conocidos estudiantes extremistas de la derecha y tienen antecedentes en la Dirección como promotores de desórdenes.

Añadió que estos detenidos son los que interrumpían al señor Maura durante la celebración del acto en el Frontón Central.

Hubían entrado en el salón subrepticamente.

DE MUSICA

ANGEL BARRIOS, INTERPRETADO POR NATI MORALES

A propósito del festival que ha de celebrarse en fecha próxima, organizado por la sección de música de Centro Artístico, entidad mercedada de toda clase de elogios por lo que su labor representa en todo lo concerniente a Arte, es justo tributarle nuestro pequeño homenaje a este músico de singular valía y de abolegno mercedadamente español.

Angel Barrios, desde sus comienzos como violinista de orquesta, destaca como un caso de verdadera intuición musical y más aún, como un devoto ferviente de la música española y andaluza, y así lo prueban sus composiciones de esta época que hacen que los críticos y buenos amantes de la música vean en él una fundada esperanza por la sencillez y gracia de sus composiciones, de las que todavía conservamos recuerdo imborrable.

Más tarde, cuando organiza su famoso Trio Iberia, vemos que este músico, más hecho y más cultivado en la difícil técnica musical, consigue brillantísimos éxitos como compositor y guitarrista, y en su tournee por el extranjero pone de manifiesto las bellezas de la música española y de la netamente granadina. Inspira siempre en los sublimes cantos gitano que son el manantial inagotable de los músicos que se esfuerzan en llevar al pentagrama la emoción del canto jondo.

Al finalizar esta serie de conciertos, este notable músico se instala en París, donde se perfecciona como compositor, consiguiendo ser discípulo de Jédard y en esta época conoce a fondo los secretos de la composición moderna por su contacto con Claude Debussy, Vincent d'Indy y otros y desde entonces se convierte en uno de nuestros mejores músicos contemporáneos como se ve en su obra «El Avispón» en colaboración con Conrado del Campo y sus obras sinfónicas que varias ha interpretado la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Ahora, el perfil de la música de Angel Barrios queda valorado con la bellísima Nati Morales, que interpreta de manera maravillosa las notas que este castizo compositor arranca a la guitarra en su interesante estudio de la Alhambra. Barrios y su música representa para Granada algo muy suyo y de esta no nos cabe más que decir que es netamente española y granadina, y granadina con la tradición africana que su autor ha sabido imprimirle; sus maravillosas danzas de tanto sabor como ritmo, al vivir Nati Morales, de la que tenemos las mejores referencias, han de ser de una belleza insuperable como lo demuestra la crítica madrileña no ha regateado sus encomios a su presentación en el teatro de la Comedia de Madrid en el pasado Diciembre.

También es justo consignar la labor del Cuarteto Iberia, reiteradamente aplaudido por sus anteriores actuaciones y de estos destacados artistas sobresale el coloso de la banda irra Pepe Recuerda, al que puede aplicarse la frase de un célebre crítico francés que, oyendo a un antiguo y efemero bandurrista, no regateó en llamarle el Sarasate de la bandurria.—A.

LOS VINOS ESPAÑOLES

La Federación de los Criadores Exportadores de Vinos de España dirigió al señor Pi y Suñer, consejero delegado de la Generalidad de Cataluña, el siguiente telegrama: «Proyecto Comisión Hacia el Ayuntamiento Barcelona elevando tarifas sobre consumo licores, vinos dulces, espumosos, vermouth, aperitivos y vinos que excedan de diez céntimos en proporciones que rebasan límites autoriza legislación vigente y están en pugna con espíritu Estatuto vino, ha producido extraordinaria alarma y protesta de varios sectores comercio vinícola nacional, rogándole haga presente vuestro interés e inoportunidad tan los aumentos en momentos aguda crisis sector producción nacional de tan excepcional importancia económica y social.

Haciéndonos eco esta justificada protesta, apelamos vuestro interés en reconocer este problema por haber presidido sesiones Junta Vitivinícola durante elaboración Estatuto, para que interponga toda su autoridad, al objeto de evitar se cause este nuevo agravio y perjuicio vitivinicultura española, en la que tan acusada personalidad ostenta producción y comercio catalán.»

El banquete de los radicales

Dice Lerroux que la obstrucción va dirigida a las leyes llamadas complementarias y a otras que nada tienen que ver con las Constituyentes

Madrid 13.—Ayer se celebró el banquete en honor de don Alejandro Lerroux, organizado por el grupo obrero del partido radical.

El señor Lerroux llegó acompañado de sus amigos, los diputados radicales.

Terminado el almuerzo, el presidente del grupo obrero radical señor Escudero ofreció el banquete.

Don Alejandro Lerroux pronunció un discurso, expresando la satisfacción que le produce el acto.

El partido radical—dijo—ha sido y será siempre un partido obrerista y no un partido burgués.

Trató después de la situación política actual, y aseguró que el partido que prealdea no es de derecha, como lo demuestra el hecho de haber votado los diputados radicales la Constitución, y según se comprobaba con la historia del partido, siempre de izquierda.

Leyó un manifiesto de los radicales de hace tiempo, en el que se fiaba como puntos de vista del programa del partido muchas de las leyes que han aprobado las Cortes Constituyentes.

En cuanto a la obstrucción, dijo que ella no se refería a puntos fundamentales, porque lo fundamental era la Constitución, que ha sido ya aprobada, sino a otras leyes llamadas complementarias y a proyectos de ley que nada tienen que ver con las leyes que las Constituyentes tienen que discutir.

Desmintió que por precepto constitucional hayan de aprobar esas leyes las Cortes Constituyentes.

Combatió el que los socialistas sigan en el Poder y tuvo frases de censura para dicho partido.

No se puede negar que los socialistas han ayudado a traer la República; pero no deben ufanarse de haberla traído porque la trajó todo el país.

Advirtió que el día que gobiernen los radicales han de aceptar el concurso de los demás grupos republicanos que los cargos, la función y la responsabilidad de gobernar.

Reivindicó al partido radical de la especie de que es un refugio de advenedizos. Dijo que hay nuevos republicanos que lo eran en tiempos de la Monarquía y que entonces lo ocultaban. Esos me merecen a mí más fe que los que ahora elardean de republicanos y antes me conducían a mí a la cárcel.

Recomendó cordelidad para los nuevos afiliados en el partido, por que siempre es preferible hombres arrepentidos que racimos de horcas.

No asustar a los niños con fantasmas

Huir de reprender a vuestros hijos con amenazas a los espíritus infernales, de buscar la presencia de fantasmas pavorosos. Todo esto contribuirá a hacer mella en su ánimo e inducirle a que se haga un ser pusilánime, apocado, tímido, incapaz de empresas valerosas.

Además con ello se causa daño a su cerebro que, en ocasiones, trae como consecuencia alteraciones de difícil curar.

La pedagogía moderna aconseja la práctica de otros sistemas, los persuasivos, los que se fundan en el razonamiento reflexivo.

Toda madre debe procurar atender a estos principios, huyendo, como ya decimos, de incurrir en los vicios señalados, porque, a la larga, son de consecuencias en extremo sensibles y muy difíciles de resolver, ya que el pequeño ha sido objeto en su desarrollo de trastornos nerviosos que mal pueden tardíamente rectificarse en sus maneras y costumbres.

MILITARES

Cuerpo Jurídico

Confirmación.—Se confirma el cargo de auditor de la segunda División orgánica, el auditor de brigada don Francisco Bohorquez Vecina.

Ingenieros

Mando.—Se designa para el mando del batallón de Zapadores Minadores núm. 2, al teniente coronel don Francisco Carcano Mas.

Intendencia

Licencia.—Se conceden seis meses de licencia para Marsella, Argel y Palma de Mallorca, al teniente don Gabriel Gual Nadal.

Vuelta a activo.—Visto el escrito y certificado de la segunda División, se concede la vuelta a activo servicio al auxiliar de primera don Facundo García Bellad.

Devolución de cuotas

Circular.—Se dispone que por la Delegación de Hacienda de Granada le sean devueltas al síndez de complemento don José Martín Campos la cantidad de 2.000 pesetas, como comprendido en el artículo 470 de la ley de Reclutamiento.

De la Dirección de Seguridad

Un mitin suspendido ante el escándalo. Disparos sin víctimas a la salida de un acto. Un sacerdote golpea a un individuo a la salida de un mitin izquierdista

Madrid 13.—En la Dirección General de Seguridad dijeron a los informadores que en Zaragoza los radicales socialistas del grupo Botella-Ortega intentaron celebrar un mitin.

Cuando uno de los oradores intentaba justificar la ausencia del señor Botella, se produjeron incidentes y el acto tuvo que ser suspendido en vista del cariz que tomaba el escándalo.

En Sanlúcar la Mayor, unos tradicionalistas apostrofaron a la salida de un acto a otros que no lo eran. Se cruzaron entre los bandos unos quince disparos, pero no hubo víctimas.

En Segovia se celebró un mitin izquierdista y a la salida un sacerdote golpeó furiosamente a un individuo.

Intervinieron fuerzas de Seguridad, resultando cinco lesionados y un guardia herido.

Domingo y Prieto en Barcelona

Una reunión de los ministros de Agricultura y Obras públicas con el presidente y algunos miembros de la Generalidad

Barcelona 13.—En el expreso llegaron los ministros de Agricultura y Obras públicas, que visitaron a su compañero el señor Carner y almorzaron en La Garriga.

Se dice que hablaron de la situación política, coincidiendo en muchos extremos.

Barcelona 13.—En la residencia del presidente de la Generalidad se han reunido los ministros de Obras públicas y Agricultura, sosteniendo una conferencia, a la que concurren también los señores Ayguadé, Company, Ametlla, Pi y Suñer, Gassol y otros consejeros de la Generalidad.

Se ha concedido importancia política a la reunión.

A la salida fueron interrogados los señores Domingo y Prieto.

El señor Prieto dijo: Yo diré lo que aquel personaje de comedia: «Que lo diga mi compañero».

El señor Domingo: El objeto de este viaje ha sido visitar al señor Carner, a quien le ofrecimos venir. Y ha sido una casualidad nuestra entrevista con el presidente de la Generalidad.

«¿No estaba preparada?»—preguntó un periodista.

«No, en absoluto»—contestó el señor Domingo.

«¿Ni para tratar siquiera de la política de Tarragona?»

«No, para nada. De Tarragona ni hemos hablado siquiera».

La casualidad hizo que nos encontramos con el señor Carner, que ha estado deferentísimo con nosotros, y nos invitó a almorzar. Por eso marchamos juntos en su busca.

Sin embargo, hubiéramos venido a visitarle, pues no hay que olvidar que el señor Maciá es el jefe de un partido que vota con la mayoría parlamentaria y que apoya al Gobierno.

«¿No han hablado ustedes de futuras elecciones?»

«No hemos hablado de nada sobre la marcha parlamentaria».

El señor Prieto terminó diciendo: «No busquen ustedes interés a nuestra reunión. No ha habido nada de oculto».

Tenemos el deseo de charlar con Carner y nada más.

«¿Y de las declaraciones que formuló el señor Maciá censurando la actuación del señor Domingo, como ministro de Agricultura, cuando se celebraron las elecciones parlamentarias catalanas?»

«Aquellas declaraciones—dijo el señor Domingo—fueron simplemente electorales, que no requerían aclaraciones».

«¿Será sustituido el señor Carner?»

«No ha habido la menor referencia a una sustitución del señor Carner».

«¿Y respecto a la colaboración de los diputados radicales socialistas en el Gobierno?»

«Todo acuerdo que se adopte por votos de mayoría ha de ser acatado por todo el partido. Nuestro partido forma parte de la Federación de Izquierda y nosotros seguimos unidos y apoyando al Gobierno».

UN BANQUETE

A las dos de la tarde se celebró un banquete, obsequio a los ministros de Agricultura y Obras públicas, asistiendo las autoridades de Barcelona, varios consejeros de la Generalidad y el presidente del Parlamento catalán.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador. Nombramientos de delegados. Visitas y comisiones. Visita de inspección. Las cuestiones de trabajo en varios pueblos

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, se le preguntó si había alguna noticia sobre los autores del frustrado incendio de la Iglesia de San Pedro, contestando negativamente.

En cuanto a lo del petardo en la puerta del local de los guardias de Asalto, confirmó las noticias que tenemos publicadas, sobre la actuación en el hecho del menor que resultó levemente lesionado.

Estuvo en el Gobierno un delegado especial enviado por el Ministerio de Agricultura, que viene para revisar el funcionamiento de los puestos de la provincia.

Han sido nombrados por el gobernador los siguientes delegados de su autoridad:

En Padul, para que intervenga en cuestiones de trabajo y de orden público, don Antonio Pretel; y en Nigüeles, para cuestiones de trabajo, don Pablo García Ariza.

Estuvo en el Gobierno también, y cumplimentó al gobernador, el comandante de Seguridad don Pedro Maestre, antiguo jefe, cuando capitán, de la plantilla de Seguridad de Granada, y que ahora viene a inspeccionar la Compañía de Asalto, recientemente destinada a nuestra ciudad.

Nos manifestó el gobernador que va a ser nombrado un delegado de la Sección Agronómica de la provincia, que probablemente será un ingeniero, para que intervenga en estas cuestiones en los pueblos.

Por la tarde hubo una reunión en el Gobierno, asistiendo los alcaldes de Iznalloz, Guadahortuna, Moreda, Píñar, Torre Cardela y Dehesas Viejas, para ocuparse del pacto que se firmó sobre términos municipales y agregación de cortijos, para las cuestiones de trabajo, en tiempos del gobernador señor García de la Barga, todo ello para ver de resolver la crisis de trabajo que existe en

La política alemana

En las elecciones para el Concejo municipal de Berlín logran mayoría absoluta las derechas

Berlin 13.—Se comenta el resultado sensacional de las elecciones para el Concejo municipal de Berlín, que tenía hasta ahora una mayoría de izquierdas.

«Los nacionalistas han conseguido la mayoría sencilla y las derechas reunidas la mayoría absoluta, con 113 puestos de los 225».

«Los nacionalsocialistas han logrado 86 puestos; los negros, blancos y rojos, 27; los socialistas, 49, en lugar de los 64 que tenían anteriormente; y los comunistas, 44, en lugar de 56».

«Es decir, que la Izquierda tiene ahora una minoría de 93 votos contra una mayoría de 120 en el anterior Concejo municipal».

Los 19 puestos conseguidos por los partidos medios, populistas y cristianosocial deberán dividirse a la derecha, con la que frecuentemente vota el centro.

Consejeros de Estado que se posesionan

Madrid 13.—A las doce de la mañana el señor Azaña marchó al Consejo de Estado, dando posesión a los nuevos consejeros señores Martínez de Argón, Atar, Casanueva y Zubala.

El acto se celebró con la solemnidad acostumbrada.

La jefatura del Cuarto Militar del presidente de la República

Madrid 13.—Esta mañana hemos preguntado en el Palacio Nacional si se indicaba algún nombre para sustituir al general Quijeto de Llano en la jefatura del Cuarto militar de Su Excelencia.

Dijeron que la interinidad está tan bien representada, que no justifica motivo de apremio.

SE ORDENA MARCHEN A MADRID LOS DIPUTADOS CATALANES

Barcelona 13.—El señor Maciá ha enviado cartas a los diputados de Unión Socialista y Acción Catalana para que salgan en seguida para Madrid, a fin de concurrir a las sesiones de Cortes.

muchón de los pueblos antes indicados.

Por la mañana se verificó en el despacho del gobernador, y bajo su presidencia, otra reunión de alcaldes, a la que asistieron los mencionados de Iznalloz, Dehesas Viejas, Moreda, Píñar, Guadahortuna y Torre Cardela.

La referida reunión fué convocada por el señor Escudero para tratar de las diferencias que existen en dichos pueblos con motivo de los términos municipales de cada uno ellos en relación con el trabajo, como ya antes decimos.

Hace algún tiempo y en virtud de la reunión celebrada en Iznalloz ante el gobernador civil señor García de la Barga, de que también hemos hablado, se convino en que Iznalloz cediera 16 cortijos, para los efectos de trabajo aludidos, cuestión que se llevó a cabo.

Actualmente los alcaldes de los pueblos mencionados piden que Iznalloz les ceda más cortijos, por ser agudísima la crisis obrera.

Por su parte el alcalde de Iznalloz se negó a ello y pidió que vuelvan a su término los cortijos aludidos por ser muchos los obreros que actualmente carecen de trabajo en dicho pueblo.

El secretario de la Federación de Pescadores del litoral granadino confirió con el señor Escudero, después de haber estado en Madrid, tratando de la pesca clandestina, llamada de luz y traña.

El referido secretario dijo al señor Escudero que de un momento a otro recibía instrucciones del Ministerio para la venta del pescado que se coja por aquellos procedimientos prohibidos.

Una comisión, bastante numerosa, compuesta del alcalde, patronos y obreros de Montefrío estuvieron en el despacho del gobernador hasta después de las dos de la tarde, para tratar de cuestiones de trabajo y de la aguda crisis que allí existe.

Por sabotajes contrarrevolucionarios

Han sido ejecutadas en Moscú treinta y cinco personas

Moscú 13.—El Tribunal del departamento político de Moscú ha juzgado a cierto número de funcionarios acusados de sabotaje contrarrevolucionario por la destrucción de tractores y máquinas agrícolas y por desorganización en la distribución de semillas.

Han sido condenadas a muerte y ejecutadas treinta y cinco personas. Cuarenta más sufrirán penas de diez a dieciocho años de prisión.

CONTINUAN LOS TERREMOTOS EN LOS ANGELES

Los Angeles 13.—Continúan los movimientos sísmicos, aunque de menor intensidad.

En los hospitales se sigue prestando auxilio a millares de heridos.

El balance de víctimas y daños se desconoce, pero se asegura que los daños pasan de 45 millones de dólares.

Las autoridades se multiplican para hacer llegar socorros allí donde son precisos.

El pánico en las ciudades afectadas por los terremotos es tan grande, que el vecindario se niega a entrar en sus domicilios.

DEPORTADOS EN LIBERTAD

Madrid 13.—Ayer llegaron en el expreso de Andalucía, procedentes de Cádiz, el comandante don Julio Ortega y don Teodoro Aguilar, deportados de Vitis Cisneros.

Inmediatamente quedaron en libertad.

El primero responderá mañana en un Juzgado de San Sebastián en causa que se le instruye por injurias.

El segundo viene enfermo.

EL DIRECTOR DE LO CONTENCIOSO

Madrid 13.—Mañana a las doce de la mañana tomará posesión el nuevo director de lo Contencioso D. Luis Martínez Sureda.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 13.—El señor Azaña recibió, en su despacho del Palacio de Buenavista, al inspector general del Ejército, general Cabanellas,

LA VIDA DEPORTIVA

EL CAMPEONATO NACIONAL DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION

En Bilbao y en el terreno de Ibañeta jugaron ante poco público Arenas y Betis, que empataron a tres goles. Dominaron los andaluces en la primera parte. No obstante, marcaron en primer término los areneros por Emilio. Empató luego el Betis y Tímimí logró el segundo de los sevillanos; pero a poco Emilio empataba de nuevo a dos goles. En el segundo tiempo Cabella logró el tercero de los meridionales y en las postrimerías, el Intenter despegó un golpe franco, el héctico Jiménez metió el balón en su propia red. Arbitró Steimborn.

En Vitoria, mendizorrozos alaveses realizaron la hombra de ganar por un gol a cero al Español, aunque éste presentó una alineación floja. Los alaveses ganaron a pesar de la apatía y mal juego que evidenciaron a través de todo el partido. Dominaron siempre pero sin peligro. El tanto de la victoria lo consiguieron en las postrimerías en un tiro ante Florenza. Este tanto dio lugar a que se agredieran algunos jugadores y a que algunos espectadores invadieran el terreno de juego.

En Barcelona, en las Cortes, ante mucho público, el encuentro Atlético-Barcelona, que ganaron los vizcaínos por tres goles a dos, resultó del máximo interés. Se impulsaron los vascos en el primer tiempo y marcaron muy pronto su primer gol por un cabezazo de Alcoriza, que al querer despejar marcó en su propia red. Se lesionó Uribe, que hubo de retirarse. Luego Urquiza también se retiró, y con nueve jugadores solamente el Atlético logró que acabase el primer tiempo con un tanto a cero a su favor. En la continuación reaparece Urquiza. A los seis minutos en un tiro, Balagueron cedió al Barcelona un gol que no existió y que protestaron el público y los jugadores catalanes. Después Corostiza y Bilbao de sendos chutes consiguieron el segundo y tercero del Atlético. Por lesionarse Alcoriza el Barcelona varió su alineación, consiguiendo imponerse, y Ramón consiguió el segundo tanto. Arbitró Balagueron definitivamente.

En Valencia, empataron a dos tantos el Donostia y el titular. Los valencianos no consiguieron dominar a los gipuzcoanos, quien con la buena actuación de sus medios en algunos momentos llegaron a ser dueños del terreno. En la primera parte los donostiarros salieron con un dos a uno en el marcador. Sus goles fueron marcados por Larrazo y Civero, y los valencianos por Villanova dos. Arbitró bien Vilalta. Al Valencia se le anuló dos goles.

En Santander, el Racing derrotó por cuatro tantos a dos al Madrid, en el que faltaba Luisito Regueiro. El equipo local jugó un gran encuentro, dominando íntegramente a sus rivales. En el primer tiempo marcaron tres goles, dos Larrazo y uno Loredó, mientras que sus enemigos no obtuvieron ninguno. En la segunda parte, el juego fue más nivelado; Larrazo obtuvo el cuarto gol, para el Racing, y Olivares y Enguño obtuvieron los dos del Madrid. Arbitró bien Oslate.

SEGUNDA DIVISION

En Madrid, el Murcia sucumbió ante el Athletic por cuatro tantos a dos. Los madrileños evidenciaron su superioridad en la primera parte, en la que consiguieron tres de sus goles, que fueron marcados por Rubio, Buitría y Marín. En la segunda parte volvió a marcar el Athletic por medio de Buitría, y los murcianos consiguieron sus tantos obra de Julio y Roig. Arbitró Arribas. Asistió mucho público.

En Irún, el titular se desembarazó del Castellón sin dificultad por seis tantos a cero. La superioridad fronteriza fue absoluta. Los castelloneses no tuvieron que soportar un mayor tanteo por la buena actuación de su portero Pedrín. El segundo tiempo le jugaron con 10 jugadores por haberse lesionado Angellillo. En Irún el mejor jugador fue el veterano Nene Petit. Los seis tantos del

Irún fueron conseguidos; cinco por Elezégut, uno de ellos desde 30 metros. Arbitró bien Montero.

En Sevilla, se debía de haber celebrado el partido Sevilla-Oviedo, pero fue suspendido por el temporal de agua.

En La Coruña, el titular batió por cinco tantos a cero al Osasuna de Pamplona. Los gallegos derrotaron con gran facilidad a los pamplonenses, en quien no encontraron en ningún momento enemigo. En la primera parte, solamente consiguieron un gol por medio de León, y en la continuación volvieron a hacerlo por León dos y Triana dos. Arbitró bien Canga-Artúles.

En Gijón, el Sporting derrotó por tres tantos a uno al Celta de Vigo. Este equipo fue el primero en marcar por medio de Niche al lanzar un penalty. Empataron los gijoneses en un penalty lanzado por Barrera, jugador que consiguió otros dos goles, uno en cada tiempo, después de espléndidos tiros. El partido careció de interés y fue mal arbitrado por Elorza.

TERCERA DIVISION

En Sabadell, el titular empató a un gol con el Zaragoza. Este resultado coloca al equipo aragonés en excelente situación para ascender de división. En el primer tiempo solamente marcaron los catalanes por medio de Lerín en un golpe franco. Los aragoneses desperdiciaron un penalty. En la segunda parte, el zaragozano Tomás marcó el tanto de empate.

El campeonato nacional de Liga

Resultados

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Madrid vs Athletic (2-0), Valencia vs Donostia (2-2), Arenas vs Betis (3-1), Alavés vs Español (1-0), Barcelona vs Athletic (3-0).

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Madrid vs Athletic showing scores 16, 12, 2, 2, 41, 14, 26.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Español vs Athletic showing scores 16, 10, 2, 3, 49, 22, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

Table with 10 columns: I, G, E, P, F, C, P. Row for Athletic vs Español showing scores 16, 11, 0, 5, 24, 27, 22.

En la pareja Iguarán-Aramendi vencieron a los hermanos Echazú, por 27 a 12.

CICLISMO

La primera vuelta ciclista a Galicia

Vigo 13.—Ha comenzado a organizarse, con enorme actividad, la primera vuelta ciclista a Galicia, según la iniciativa del semanario deportivo local "Stadium". Los trabajos se están llevando bajo los mejores auspicios, pues además de la contribución oficial de organismos, corporaciones, sociedades deportivas y particulares, hay un ambiente favorable al mismo a prueba de que se verificará en la primera quincena de Agosto.

Se intenta que la carrera sea un verdadero acontecimiento internacional, y ya es segura la participación de los mejores routiers portugueses. La vuelta ciclista a Galicia se distribuirá en siete etapas, con un total de 1.200 kilómetros. Los premios—sólo los de la clasificación general, pues las primas que dependen de la aportación de las ciudades y los pueblos del trayecto, serán importantes y no se pueden precisar aún—suman 8.500 pesetas.

El Comité organizador lo preside el alcalde de Vigo, y con él figuran en el Comité ejecutivo verdaderas autoridades deportivas. Ha sido nombrada presidente honoraria la señorita Doct «Mitas Española», y entre otros ofrecimientos importantes de entidades a periódicos nacionales para este importante acontecimiento, se cuenta con la cooperación de la Agencia deportiva Notti-Sport.

El entusiasmo existente en toda Galicia es extraordinario.

BOXEO

La próxima actuación de Uzcudun en Valencia

Valencia 13.—Se encuentra ya en esta población el pugil reglarista Paulino Uzcudun. En la semana inmediata, con motivo de las fiestas de las fallas, combata contra el boxeador alemán Guehring. El vasco ha instalado su cuartel de entrenamiento en «El Veda» de Torre. En la reunión pugilística celebrada ayer por la mañana en la Plaza de Toros, fué presentado al público.

La animación ante el próximo combate del campeón español de todos los pesos es extraordinaria.

Comentarios a la jornada

Cuando parecía que el título no podía escaparse de ninguna manera al Madrid, ha llegado esta jornada de su derrota en Santander y del triunfo del Athletic en Barcelona, para dar un poco de emoción e interés a los encuentros del domingo. No es aún campeón el Madrid. Tiene que asegurarse el título en su próximo partido en Chamartín. No es mucho el esfuerzo que ha de realizar. Le basta con un empate frente al Arenas para quedar fuera de peligro. Pero tiene que alcanzar por lo menos este empate y sin ello salir menos ganando todos, porque hasta la penúltima jornada, y éguil sabe?, no quedará todo decidido.

Las dos bajas importantes del Madrid han dado al traste, por lo visto, con su juego eficaz como conjunto sereno que apenas encestaba tantos. Si Luis Regueiro, el ataque ha ido a la deriva, y sin Valle en el centro de la línea media, el trío defensivo no ha podido contener al bifo y a la terrible repulsa de los cantabros, y como lógico resultado, esta segunda derrota en el torneo.

El Athletic debe pensar seriamente en ofrecer a todos los equipos el jugar fuera de San Mamés. ¡Ah, si el campeonato no hubiera obligado al equipo campeón de España a actuar ante sus partidarios, cualquiera lo alcanzaba! Porque de los cuatro que le han ganado en San Mamés, sobre tres se ha tomado el desquite. Que-

chas veces había reposado Juan al lado de ella.

En su infancia habían jugado ambos a orillas del manso arroyuelo, en cuyos alrededores se escondía Juan para sorprenderla mejor.

Después se desahogaron... y entonces fueron otros sus alegrías y sus gozos.

¿Qué le había ocurrido a Juan? Hacía muchos días que no tenía ninguna noticia de él; sus cartas no habían obtenido respuesta. ¿La olvidaría? ¿Le habría anunciado el doctor Bellanger la ruina completa del marques de Presles y esta noticia habría alejado a Juan para siempre? ¿Cómo explicar de otra manera el silencio del joven?

¿Conocería Juan la desaparición de Orceana y este hecho espantaría la fibra de amor que la abrazaba?

Cuando se levantaba la joven por regresar al castillo, se volvió Daniel hacia ella y dijo:—Micaela, Micaela, el cartero. La joven se estremeció.

—¿Micaela, Micaela, el cartero. La joven se estremeció. —¿Micaela, Micaela, el cartero. La joven se estremeció.

—¿Micaela, Micaela, el cartero. La joven se estremeció. —¿Micaela, Micaela, el cartero. La joven se estremeció.

—¿Micaela, Micaela, el cartero. La joven se estremeció. —¿Micaela, Micaela, el cartero. La joven se estremeció.

En esta división todo queda pendiente para la gran pugna el domingo en el estadio de Buenavista. Aquí se tenemos desde luego una gran final en la penúltima jornada. El vencedor ascenderá sin necesidad de buscar votos para una ampliación de la primera división.

Un gran triunfo de Elezégut frente al Castellón. De un total de seis tantos, cinco a la cuenta del potente rematador Irúnés. El Deportivo de la Coruña se agerra al cuarto puesto con esta nueva victoria en Riazor. Venció el Sporting sin grandes dificultades al Celta. Y nada que comentar sobre el colista, El Castellón no admite que nadie le dispute este puesto, y perdió un encuentro más, dando todas las facilidades.

La primera final de la tercera división representa un triunfo para el Zaragoza. Ha salvado el difícil escollo del campo de la Creu Alta con un empate.

Le damos desde luego como triunfador en el encuentro del domingo a los acordáramos de que también todos habíamos vaticinado la victoria del Valladolid en las semifinales, y todos nos equivocamos.

NOTISPORT

EN MADRID

EL ATHLETIC VENCIO AL MURCIA POR CUATRO-DOS

Nos encontramos ante un grave problema sentimental. Si asegura mos que el Athletic jugó mejor que el Murcia caemos de lleno en el campo de las injusticias, y ahora que se empieza a hacer justicia de verdad en España, sería verdaderamente estúpido que intentásemos tergiversar hechos ciertos. El Murcia jugó un buen fútbol—magnífico a ratos—que nos hizo concebir la sospecha de que es uno de los mejores cuadros de la segunda división que han pasado por Madrid. Y esa sospecha se fue afirmando al final de la pelea, hasta convertirse en formal convicción cuando el señor Arribas señaló el término de la contienda. Que el triunfo fuese o no merecido es ya otra cosa. A nuestro juicio, sí. Fue más expostiva la labor del equipo local, sus hombres se movieron con un mayor concepto de su responsabilidad. Jugaban al fútbol y parecían, de paso, que se jugaban el cocido. Y es que las circunstancias mandan. Posiblemente, si el Murcia llega a encontrarse tan cerca de la meta como ahora están los nuestros, es posible que hubiesen venido un poco más cara su derrota. Nos explicaremos, porque el concepto aparece un poco turbio. Si el Murcia llega a estar en la situación del Athletic estamos seguros de que todo el equipo habría salido al campo dispuesto a verter hasta la última gota de su sangre antes que permitir que los atléticos se apuntes a la victoria. Y hasta estamos por asegurar que Buitría no se habría permitido el lujo de hacer un gol desde medio del campo, después de, como dicen los argentinos, «embatear» con celeridad y lucidamente. Pero el Murcia se encuentra en estos momentos más allá del bien y del mal, y el resultado del domingo no puede considerarse como decisivo para el programa que desarrolla.

De todas suertes el Murcia practicó un juego que hizo olvidar muchas veces a los aficionados que tenía que ganar el Athletic. Se le aplaudió con ese entusiasmo con que se premian las cosas buenas. El ataque, especialmente, se desarrolló con aciertos magníficos. Zamora se mostró como un buen conductor de líneas; Julio, oportuno e inteligente; y Sorriñero fué, para nosotros, el mejor de los velatidos. Rápido, preciso, decidido. Todo un curso de cómo debe actuar un extremo.

Hemos dicho que encontramos

justo el resultado, pero no el tanteo. Un solo gol debió ser la diferencia que reflexase las acciones de los adversarios. Ello hubiera podido ocurrir al árbitro no anula un tanto de Sorriñero, que, a nuestro juicio, no lo fué.

Venció nuestro Athletic por cuatro-dos. Tres tantos en el primer tiempo. El inicial, a los seis minutos, debido a una jugada magnífica del mago, que luego de recibir un centro con el pie derecho, tuvo el acierto de lograr un shot imparabile con el izquierdo. En seguida, el segundo. Una jugada inteligente de Guirra, que Buitría remató con la cabeza. Cuando finalizaba el tiempo, Marín, de cabeza, también, consiguió el tercero al poner remate a un balón que produjo un centro de Amunarriz.

Durante el transcurso de este primer tiempo, Olaso, de cabeza, y Mendaró, por el mismo procedimiento, salvaron dos tantos seguros, ya que Vidal estaba desmantelado por completo.

En la continuación, a poco de iniciarse, obtuvo Buitría el cuarto de forma brillantísima, arrojando desde medio campo y sorteando con habilidad a cuantos adversarios halló a su paso.

El primer gol murciano se debió a Julio, que remató de cabeza un templado centro de Sorriñero. Otro centro de este buen jugador dio ocasión a Roig para conseguir el segundo. Convergámonos en que Vidal estuvo francamente mal.

Hasta el final del tiempo dominó el Murcia, alterándose su preponderancia por frecuentes arrancadas atléticas.

La actuación del señor Arribas nos pareció discreta.

Murcia.—Elzo, Garceran, Calparsoro, Muñoz, Palahí, Grieria, Biritri, Julio, Zamora, Roig y Sorriñero.

Athletic.—Vidal, Olaso, Mendaró, Rey Feliciano, Vígueras, Marín, Guirra, Rubio, Buitría y Amunarriz.

EMÉ ERRE

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

Cuontos aficionados al fútbol del domingo al campo del Recreo, algunos decepcionados, porque el tiempo se encargó de privarnos de uno de los mejores partidos de la temporada, entre el Málaga, conjunto que posee técnica y práctica a la perfección el fútbol, aunque no profundiza, y el Recreativo, con sus nuevos elementos y un entusiasmo grande.

En esta parte se tiraron dos corners a favor de los recreativistas por uno de los adversarios.

En la segunda mitad de juego, cuando ya iban adquiriendo mayor estabilidad los equipters y la pelea iba tomando el agua aliente, comenzó a llover fuertemente, y el árbitro, con muy buen acuerdo, suspendió el partido, sin que ninguno de los bandos lograra que el marcador funcionara.

También se tiraron en esta parte dos corners a favor de los locales por uno de los malagueños.

Y con este resultado dió fin a lo que pudo ser una gran pelea y quedó en nada.

Poco puede decirse del cuadro malagueño que no conocían ya los aficionados.

La impresión que tenemos del Málaga es que practica a la perfección el peso y todos sus elementos responden. Aunque tienen el inconveniente de ser poco peligrosos ante el goal.

El trío defensivo actuó bien y la línea que dió más rendimiento fué la media, especialmente el centro.

En el adelante todos se mueven mucho, pero sin prodigar el tiro.

En el once local hacían su debut el meta Charlot, que confirmó en algunas paradas su clase excepcional, y sobre todo su psumosa tranquilidad.

Otro debutante, Castro, tuvo la desgracia de dar una caída y recibir al mismo tiempo una caricia de su adversario, produciéndole una lesión en la rodilla, de la que tardará en curar bastantes días.

La impresión que produjo es la de que es un excelente conductor de línea y saber penetrar con sus compañeros, a los que da juego con soltura.

En el tiempo que estuvo en el terreno de juego tiró una vez desde lejos, muy bien, y otra remató de cabeza, también muy bien.

En cuanto a codicia y facilidad, también se le observaron detalles en cantidad, si bien para juzgarlo definitivamente será preciso verle actuar en un partido regular.

La línea central recreativista se desarrolló con más dificultad que ninguna, siendo quizá el más esforzado Fernández.

El adelante tiró bastantes veces, pero con desgracia, moviéndose muy bien Izquierdo y Castillo.

Calderón no pudo hacer de los suyos, porque estuvo toda la tarde ro-

lando por el suelo, pero seguramente se desquitara en partidos sucesivos.

MARTINENC

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita, de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita.

Casa de los Tiros.—Calle de Pávaneras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Iglesia de Santa Isabel la Real.—En la calle de su nombre (Albaldín). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita.

Sierra Nevada.—Las cumbres más altas de España. La carretera más alta de Europa. Via turística de primer orden. Nieves perpetuas. Lagos. Inmensas vistas y grandiosos panoramas. Dese sus alturas se contemplan 200 000 kilómetros cuadrados de extensión, el mar y las costas de África. Deportes de nieve. Servicio de autobuses y restorán. Detalles, indicaciones y guías gratis en el Club Penibético, Reyes Católicos, 18.

Catedral Museo.—Plaza de las Pastegas. Horas de visita: de once a doce y de tres y media a seis. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.

Cartuja.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Universidad.—Plaza de su nombre. Horas de visita: de diez a una. Entrada gratuita.

Iglesia de San Jerónimo.—Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Bañuelo (baños árabes).—En la Carrera de Darro. Horas de visita: de nueve a siete. Entrada gratuita.

Colegiata y Museo del Sacro Monte.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de diez a ocho. Precio: 1 peseta.

Iglesia de San Juan de Dios.—En la calle de su nombre. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

El dictamen de la Comisión por lo de Casas Viejas

Madrid 13.—El señor Jiménez Añón ha manifestado a los periodistas que hasta el miércoles no podrá entregarse a las Cortes el dictamen de la Comisión por los sucesos de Casas Viejas, porque no podrá terminarse la redacción del mismo hasta mañana por la tarde.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA».

Folleón de EL DEFENSOR

Núm. 45

AMOR DEL DIABLO

por MAXIME MELLIMER

Traducida del francés por Jesús Pardo Marín

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

cundo camaba a su lado, se encantaba mirando el precioso conjunto de su fisonomía.

—Estoy completamente loco, pensaba Dubreuil. ¿A mi edad, qué me enamora? ¿No, que nunca he amado, cometeré la locura de ofrecer a esta joven mi fortuna y mi nombre.

De esta manera salvaría a todos de la muerte; pero, ¿cómo recogería ella mi proposición?

Quizá aceptaría; pero eso sería casi una ventura, que no entraba en sus cálculos.

En una de las últimas diversiones a Morgana y a Daniel.

Morgana, al verles, corrió hacia ellos inquieta.

—¿Qué le ha parecido el parque de Vertes Feuilles?—preguntó la señora de Presles al visitante.

—Hace mucho tiempo que lo conozco.

—¿Piensa usted comprar Vertes Feuilles?

—Esa es mi intención, señora. Hoy mismo pienso hablar de ello a Maudit, el notario de Verry.

—¿Entonces pronto nos veremos obligados a marchar?

—Pueden estar bastante tiempo aún en Vertes Feuilles. Voy a hacer un viaje a Argés y hasta mi regreso no tomare definitivamente posesión del dominio.

—Muy bien, caballero. En seguida volveré a ir a Argés de Presles de las buenas intenciones que animan a usted.

Daniel no hablaba.

que le ha causado; perdónala, Micaela.

Y mientras que Morgana hablaba de negocios con Pedro Dubreuil, Micaela y Daniel se dirigieron hacia la capilla en ruina.

Y allí, al lado del claro arroyuelo que inundaba la vieja piedra, permanecieron bastante rato mirándose fijamente y sin articular ni una sola sílaba.

Por último, el niño dijo dulcemente:

—La venta de Vertes Feuilles es la causa de tu llanto, Micaela.

—¿A dónde iremos, cuando salgamos de aquí? Mamá dice que partirá espía conmigo, sin tí, y yo quiero morirte antes de verme obligado a abandonarte.

—¿Querido niño!

Micaela le estrechó entre sus brazos, derramando abundantes lágrimas.

—Morgana quiere abandonar a mi padre—pensó la joven—. Si su vacilación ni remordimientos le dará el último golpe, el fatal.

¿Es posible, Dios mío, que esa hiena sea madre de Daniel? ¿Es posible que esa mujer haya pensado separarme de este niño que ahora llora en mis brazos?

El recuerdo de Juan Bellanger acudió a su mente. Sobre la piedra

—¡Eh! cartero, por aquí. El cartero que se dirige al castillo, se detuvo.

—¿Qué quiere usted, señorito Daniel?

—¿Levanta usted una carta para la

—Sí, pero como viene certificada he de entregársela a la interesada en propia mano.

—Venga, mi amiga está aquí. Y Daniel condujo al cartero al lugar en que se hallaba Micaela.

—¡Ua carta para la señorita; pero viene certificada y ha de firmar usted, dijo el cartero alargando a la joven una pluma y un tintero de bolsillo.

Cuando se alejó el cartero, y quedó solo con Daniel, Micaela respiró nerviosamente el sobre y leyó rápidamente la tan ansada misiva.

Juan había escrito: «Mi querida Micaela, «Desde el día que nos separamos se ha dirigido cinco cartas, que no han obtenido respuesta.

—A la señora marquesa de Presles.

—¿Está usted seguro?

EDICION DE LA MAÑANA DEL DOMINGO

MUNICIPALERIAS

AL MARGEN DE LA SESION

Inusitado, extraño y sorprendente fue todo en el Cabildo celebrado el viernes último. Inusitado, extraño y sorprendente la numerosísima concurrencia de ediles que nos hacía recordar complacidos las primeras sesiones del Ayuntamiento republicano. Y más inusitado, extraño y sorprendente aún la presencia en el salón de sesiones de concejales cuyas esporádicas apariciones han venido coincidiendo con sucesos políticos de alta monta para la República. Ello hace preguntarnos fatimamente: ¿Habrá en gestación una nueva ofensiva a fondo destinada a desvirtuar la orientación actual del nuevo régimen?

Pero, no. Era sencillamente la causa del sorprendente espectáculo que iba a aprobarse, un suplemento de crédito con destino al mejor desarrollo económico de nuestra Universidad. Y claro, el Ayuntamiento pertenece a numerosos universitarios, cuyo deber les impelía a su asistencia y su voto en pro de la «probación del mencionado crédito que mereció el asenso unánime del Cabildo».

No fue tan fortunado un dictamen de Hacienda proponiendo la fórmula económica de saldar cantidades adeudadas por suministro de luz con títulos del último empréstito municipal; fórmula aceptada por la empresa acreedora, pero que fue impugnada por dos concejales que, no obstante pertenecer a la Comisión de que procedía el dictamen referido, se reservan sus intervenciones y luminosos alegatos legalistas para el salón de sesiones. Y es que piensan sin duda—y con acierto de donde luego—, que la labor callada y oscura de las comisiones—sin embargo de ser el verdadero y fecundo laboratorio de la vida municipal—, carece de la brillantez espectacular del Cabildo donde reporteros pacientes, efusivos... y mártires se encargan de dar publicidad a sus profundos conocimientos en materia administrativa y en la recopilación y retención mental de los infinitos artículos de leyes y reglamentos con que agobian y aplastan a los sencillos compañeros de Concejo.

Mostrada esta suficiencia y cumplimentado el propósito de dificultar y obstruir el desenvolvimiento económico de la vida municipal, cuya misión se impusieron desde el comienzo, no tienen los distinguidos ediles empacho alguno en reconocer lo laudable del fin que se propusiera la Comisión dictaminadora y hasta incluso acceden a que se busque alguna otra fórmula aceptable en nuestra copiosa y contradictoria legislación burocrática.

El expediente incoado por irregularidades administrativas en la Farmacia municipal y del que se deducen perjuicios cuantiosos para el Ayuntamiento y por ende responsabilidades manifiestas, tampoco tuvo la fortuna de que mereciera el asenso de los dos mismos batalladores ediles. Quedó por tanto sobre la mesa para estudio minucioso y detenido de los señores concejales, que es un sistema muy socorrido de que la cosa pierda su impulso inicial y termine en que convalidados en lo bien que estuvo administrada la Farmacia municipal durante el ejercicio transcurrido.

Y surge la eterna cuestión batallona: el nombramiento de un temporero, que da margen amplísimo a una nueva diatriba por parte del concejal que, superándose hoy a sí propio

—en holocausto sin duda a la presencia inusitada y sorprendente de su mentor político—nos ofrece el quinto o sexto copioso discurso de la sesión con indignación íntima y justificadísima de los pobres chicos de la Prensa, dignos de mejor trato... La admisión individual de una cantidad en Depósito obliga al Ayuntamiento, según defensores jurídicos, a la prórroga de arrendamiento de las dehesas de San Juan y del Calvario hasta el 30 de Junio. Ello motiva a un largo debate, en el que se sustentan diversos pareceres. Pero la juridicidad de la cuestión se impone a todas y a todos somete, aunque a regañadientes de la mayoría de los ediles.

Y con otras cuantas cosas más terminó el Cabildo, en el que, repetimos, presenciamos lo más inusitado, extraño y sorprendente de nuestra vida municipal; la asistencia a la sesión de concejales destacados, cuya pertenencia al Ayuntamiento tenemos ya olvidada. Y los cuales tienen una actuación virgen aún, inédita por completo, no obstante los dos años de existencia de la actual situación municipal.

Y vimos, sobre todo con curiosidad benévola y sonriente, cómo dos ediles, uno asiduo a las sesiones y otro golondrina municipal, se superaban a sí propios en sus intervenciones de guerrilleros de la oposición, dándonos la impresión, un poco maliciosa quizás, de que estaban riñendo homaje al concejal desconocido. Y hasta nos parecía oír, conmoviéndonos profundamente, el grito heroico de los gladiadores: ¡Ave, César...!

UN CONCEJAL DE TERCERA

Clinica Médico Dental. Acera del Darro, 98 (detrás de la Virgen). Consulta popular económica por los Médicos Estomatológicos R. ALBA A. LAGO

BRAGUEROS A MEDIDA. PRECIOS DE FABRICA

Medias de Goma PARA VARICES

Fajas de Caucho DESDE PESETAS 33

BOTELLAS DE GOMA AGUA CALIENTE (2 LITROS) A PESETAS 12'95

BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD. En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1160 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

Comisaría del Estado en la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

CONCURSO para proveer una plaza de Contable en la Compañía del Ferrocarril de Granada al Charcón Sierra Nevada, con residencia en Granada, entre Profesores Mercantiles. Las Instancias se admitirán hasta el día 25 del actual. Todos los informes serán facilitados en las oficinas del citado Ferrocarril, Paseo de la Bomba, Granada. Granada 8 de Marzo de 1933.—El Comisario del Estado, José Luis Coello de Portugal.

Doctor MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39 De 3 a 5

LOS PRESOS SOCIALES DE MOTRIL

Nos escriben los presos sociales de Motril exponiendo el temor de que al ser libertados y regresar a sus hogares puedan ser objeto de persecuciones.

Fundan ese temor en lo que le ha ocurrido, según dicen, a un compañero a poco de regresar a Motril. En este sentido se dirigen al gobernador civil.

SILUETA DEL DIA

LA CABEZA

En el salón de sesiones hubo un momento verdaderamente dramático. Fue aquel en que el señor Corro, dando pruebas de una terrible perplejidad, creyó que acababa de perder la cabeza. El distinguido edil había discursado momentos antes con lucidez, como un hombre perfectamente equilibrado. Pero de pronto comenzó a decir incoherencias y estuvo a punto de prorumpir en un grito espantoso, mientras alzaba las manos para coger algo que se le escapaba. «Pero, Corro, Corrito, ¿dónde tienes la cabeza? El hecho de que un concejal pierda la cabeza no es realmente una cosa excepcional. No hay razón para registrar el hecho como un acontecimiento extraordinario. Pero perder la cabeza en circunstancias tan dramáticas como la pérdida del señor Corro, no es espectáculo de todos los días. Eso no se ve más que en el teatro y rememórando a la tragedia clásica. Aunque aquí la tragedia terminó en sainete, porque, a fin de cuentas, resultó que el elocuente concejal seguía con la cabeza sobre los hombros».

Simple fenómeno de alucinación. Lo que se había perdido no era la cabeza, sino la trayectoria lógica de un debate municipal. Cuando uno se encuentra sumido de pronto en un mar de confusio-

nes, cree que ha perdido la facultad del libre discernimiento y que se le han aflojado los tornillos de la cabeza. Y lo que le pasaba al señor Corro es que se había quedado hondamente perplejo, como un hombre que comienza a ver visiones por todas partes. Es el momento de las interrogaciones incoherentes. ¿Qué pasa aquí? ¿Estoy soñando? ¿Qué ven mis ojos? Y otras cosas por el estilo. Los concejales asistían con cierta emoción al espectáculo y escuchaban con ansiedad al monólogo del hombre que creía haber perdido la cabeza. El señor Dalmases que ha leído las novelas de Víctor Hugo, recordó que aquello tenía todas las trazas de «una tempestad en un cerebro». Pero en sitio no lejano, el señor Morenilla mostraba su alegre sonrisa de Maquiavelo novelista por entregas. No había perdido la cabeza ningún concejal. Todas las cabezas estaban en su sitio y todos los concejales en su sillón correspondiente. Aunque yo creo que en la alucinación del señor Corro pudo influir el hecho de que en el salón de sesiones se veían muchas caras nuevas, algunas casi desconocidas. Parecía que se había dado un salto en el tiempo y que se había renovado la mitad de la Corporación.—C.

NOTAS DE LA ALHAMBRA

El Bosque, parque ideal de Granada

Al entrar en sus alamedas, la poesía del árbol nos subyuga.

La luz filtrada por las hojas, tinte el ambiente con éteres tonalidades de perlas; el rumor del agua, que se precipita en arroyos empedrados con guijas de colores, nos parece acompañamiento musical del espasmodico canto del ruiseñor; el perfume de las violetas que tapizan el suelo y de las madreselvas que abrazan cariñosamente los álamos viejos y encorvados y suben a tomar el sol por los ramos enhiestos de los árboles jóvenes escaricia con voluptuosidad nuestros sentidos; la sensación de ensueño y placer que recibimos es tan dulce, vital y deliciosa como un básculo de amor que nos diese la madre Naturaleza.

Nota característica del Bosque, y en general de Granada, es el agua corriente, el agua que surge cristalina en todas partes y circula por huertos, jardines y ciudad con misteriosas rumores que despertan la emoción del idilio, alegrándonos o entristeciéndonos, según nos hallamos más predispuestos a la alegría o al dolor; pero haciendo vibrar siempre estos sentimientos sin estridencias con ritmo melancólico y espasmo que los filtra suavemente, como un básculo, en el alma.

El murmullo de las fuentes y de los regatos espasmos que se despeñan por el bosque produce, además, la alucinación de lo fantástico, y nos hace oír las noches de estío, desde la Puerta Judiciaria, dulces notas del salterio de plata, que en el palacio subterráneo de que nos habló Washington Irving pulsa la princesa gorda para adormecer al estrólobo que la tiene prisionera de un hechizo; el gurgulio sollozo de la infeliz esposa víctima de los celos perniciosa del acaudalado Ponce de León y eternamente moribunda en el séptimo suelo de la torre; la cántiga de amor del adolescente halconero de Felipe V, que hace estremecer a la enamorada Jacinta; los ecos del laúd encantado que entregó a ésta la princesa Zorahada, evaporándose como una gota de rocío; la voz de la mujer amada, cuya imagen, bajo la influencia de un ambiente sobrenatural y prodigioso, vemos a lo lejos entre la florista.

El rumor del agua es, al cruzar el bosque, deliciosa música de un efecto fascinante, que engendra en el espíritu la credulidad de lo absurdo y el deseo de lo imposible.

Aunque el dato histórico asegura que, primitivamente, estuvo la Alhambra enclavada en jardines, se ha sostenido que, en tiempo de los árabes, la Colina Roja donde se encuentra hallábase despojada de vegetación, por estimarse su espesura contraria a los principios de la estrategia; pero esto parece ser inverosímil, por que Aljathib y el Xocundi, únicos historiadores musulmanes que describen, si bien muy someramente, el conjunto de la Alhambra, consignan la vegetación como un atractivo de la ciudadela.

El primero escribió: «...cristalinos raudales brotan al granado la vista y se reparten en arroyos que se deslizan entre bosques sombríos» y «shuertas y graciosos vergeles hacen tan ameno aquel paisaje que los palacios se miran entre bóvedas de verdura como el cielo se ve sembrado de estrellas en la oscura noche».

El segundo: «Rodean las murallas de la ciudadela dilatados jardines y arboledas frondosísimas, respaldándose como astros, a través de su

verde espesura, las brillantes alamedas».

Son tan precisas estas afirmaciones, que solamente por lo cómodo que resulta aceptar sin examen los juicios consagrados por la rutina puede explicarse que se haya venido manteniendo una hipótesis caprichosa en frente de testimonios que no dejan lugar a dudas.

En el «Platón» de Aben Aljathib y el Xocundi se leen, hasta principios del siglo XVII, no volvemos a tener en cuenta algunos del Bosque.

Por la «Platón» de Ambrosio Vico (1620), se sabe que, en su lado meridional, había una masa de alamedas desde la Cruz del Artillero al Pilar de Carlos V, y una fila de árboles desde la Puerta Judiciaria a la de Siete Suelos, y en la parte septentrional, espeso grupo de vegetación arbórea, que cubría desde la Cuesta del Rey Chico hasta San Pedro, siendo de advertir que, según aquel importante documento, en 1620 aún no existía el famoso Tejo.

En el reinado de Fernando VI aumentáronse las alamedas, y en 1814 se replantó la actual traza del Bosque, pudiendo suponerse que si a fines del siglo XVI lo vemos des poblado es porque los reconquistadores talarían los árboles y jardines de la Sábica, estendiéndose a los principios de estrategia que se atribuyen a los árabes y que son los nuestros.

El Bosque hallase dividido en dos partes, correspondientes a las dos laderas de la Colina Roja, pedestal de la Alhambra.

La del Norte, apenas conocida del público, es la que concluye en las márgenes del Darro; la del Sur, muy frecuentada, ocupa el barranco que los árabes llamaron Handac Asabica, divisorio de aquella Colina y el Neched o Loma de Ahabul, donde se hiergue el Castillo de Torres Bermejas.

A esta zona meridional, que es más reducida y estrecha y menos soleada que la del Norte, se sube por la cuesta de Gómez, en cuyo fin se abre la Puerta de las Granadas y se inician tres paseos: el del centro conduce al Generalife; el de la izquierda, a la Alhambra, y el de la derecha, a Torres Bermejas y el Campo de los Mártires, situados en la Loma de Ahabul.

Los dos paseos laterales son muy empinados, y más suave el central, por el que también se puede subir a la Alhambra.

Al pie del camino de la izquierda existe un pilar que data de 1835 y una cruz votiva, llamada del Artillero, porque la mandó erigir, en 1599, el que lo era de la Alhambra, don Leandro Palencia.

Subiendo la dura pendiente, en su extremo superior, encontramos el pilar de Carlos V, sobria y elegante construcción a la que ha hecho hondo riego la mano del tiempo. Su arquitectura es del Renacimiento y labrada con piedra de Escalzar. El zócalo mide 40 pies de longitud, cinco de ancho y tres y medio de profundidad. Alzarse en el frente cuatro pilastras, viéndose en el muro medallones con relieves, ya muy deteriorados, de notable mérito artístico, y que representan Hércules, con esta leyenda: «ahogando la bira: «Non memorabitur ultres; el Robo de Europa, con la inscripción: «Imago mixtae honoris»; Apolo, siguiendo a Daphne, con el siguiente letrero: «A Soie fegente fug»; y Alejandro Magno, armado sobre un caballo y con este mote: «Non sufficit Orbis». En el centro

hay un tarjetón entre cintas plegadas y con el siguiente lema: «Imperatoris Cesaris Karoli V. Hispaniarum regis», sobre el que descansa un escudo de las armas imperiales. La traza de este pilar se debe a Pedro Machuca, y su obra se terminó en 1624.

Al concluir la cuesta aparece la Biba Xarea o Puerta de la Justicia, que da paso al recinto de la Alhambra, a cuya derecha hay otro pilar cobijado por un grupo de vegetación de seductora hermosura.

Si, yendo a pie, deseamos subir a la Alhambra cómodamente, lo haremos por el camino central, en cuyo comedio hay una placeta, y luego otra, donde se ven la Fuente del Tomate, la Cruz del Marqués de Mondéjar y el monumento erigido el año 1920 a la gloria del gran filósofo, escritor y poeta Angel Ganivet.

Cruza esta rotonda un paseo transversal, y siguiéndolo por la izquierda, pronto nos hallamos en la Puerta Judiciaria.

Si preferimos seguir derechamente hasta el final, encontraremos en la altura los hoteles de Siete Suelos y Washington Irving y los deliciosos cármenes de Villa Paulina y Bella Vista, de que son propietarios, respectivamente, la señora viuda de Gámir Colón y el insipido artista granadino don Ramón Carazo.

Esta parte del Bosque, que es la más frecuentada, se comunica libremente con la Antequera y los antiguos barrios del Mauror, de los Judíos y Alfárreros y con las huertas reales que florecieron en el declive del Neched o Loma de Ahabul y defendían las murallas de la ciudad.

LUIS SECO DE LUCENA

INFORMACION MUNICIPAL

El proyecto de cubrimiento del río Darro

La comisión de Fiestas acuerda anunciar nuevo concurso de carteles

Don Manuel Fernández Montestinos, teniente alcalde delegado de la comisión de Fomento, habló ayer con algunos modificaciones introducidas por los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, en su ejecución se han tropezado con varias dificultades. Una de ellas era la que ofrecía la presa de la acequia Gorda, cerca del Puente de la Virgen, que habrá necesariamente que elevar, rebajando el mismo tiempo el cauce del río, evitándose de esta forma la construcción de un sifón, que hubiera sido costosísima. Asimismo el nivel que presentaría el Embovedado con respecto a la parte de río que hay que cubrir, suponía otra dificultad notable, y que hubiera hecho precisa la construcción de unos escalones de enlace, técnicamente inadmisibles.

Esta dificultad se ha subsanado mediante una modificación consistente en comenzar el nuevo embovedado, arrancando del Puente de Castañeda y construyendo, para simular el desnivel—que será de un metro y pico—, un refugio de peatonales, que tendrá acceso por unos cuantos escalones perfectamente adaptados.

El río—continuó el señor Montestinos—no desembocará perpendicularmente al Genil, sino que se desviará su cauce, curvándolo hacia la derecha, al objeto de evitar posibles peligros en casos de crecidas. Terminó diciendo el delegado de Fomento que la nueva calle que se

abrió con motivo de las obras, desembocará en una avenida que habrá de construirse en la margen derecha del Genil y que enlazará con el Camino de Ronda.

Se suspende la sesión extraordinaria municipal por falta de número

Anoche también hubo de suspenderse la sesión extraordinaria convocada en segunda cita para tratar de la cesión de un solar a la Junta de Protección a la Infancia. No hubo número de concejales suficiente y fue convocada de nuevo para el próximo lunes.

La comisión de Fiestas

Presidida por el señor Sanz Blanco, anoche se reunió la comisión de Fiestas, asistiendo los señores Rosillo, Morenilla, Romero de la Cruz, Ramírez Caballero y Ruiz Carnero.

La Comisión examinó detenidamente los proyectos presentados al concurso de carteles anunciadores de las fiestas, y considerando que no se trata de obras enteramente logradas, acordó por unanimidad declarar desierto el concurso y anunciar otro, dando un plazo que terminará el día 7 del próximo Abril.

A este nuevo concurso podrán concurrir artistas no granadinos. Los concursantes actuales podrán utilizar, si quieren, los mismos motivos artísticos de los proyectos que han presentado.

La Comisión se ocupó también de las iluminaciones y de las corridas de toros.

A este efecto estuvieron en el Ayuntamiento representantes del Circulo Mercantil y de otras entidades comerciales, como asimismo del Centro Artístico y de la Empresa de las Plazas de Toros.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

CONSULTA DE 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

QUE SE MARCHAN NO HAY DUDA, PERO MUY CONTENTOS

todos los que recogen sus prendas después de limpiadas o teñidas en «La Estrella de Oro», porque es la casa que mejor presenta sus trabajos y cobra más barato. Especialidad en lutos con negros sólidos. Carrera Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

ENFERMERIAS DE LOS OJOS. CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera

Guillermo Sánchez Aguilera. Graduado de Medicina y en jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce. De preferencia de doce a una. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

Jurado Mixto del Trabajo Rural

En sesión celebrada por el Pleno de este organismo el día 11 del actual, por unanimidad fué tomado el siguiente acuerdo:

«Expirando el día 30 de Abril próximo el plazo de vigencia de los bases que actualmente regulan el trabajo agrícola en esta provincia, con excepción de las Alpujarras, se abre una información pública, por período de diez días, para oír, por escrito, a cuantos particulares o sociedades quieran aportar elementos de juicio relacionados con las nuevas bases agrícolas que este Jurado Mixto ha de aprobar para el territorio de su jurisdicción. Hasta el día 24 de Marzo, inclusive, se admitirán en la secretaría de este organismo los escritos antes referidos».—El presidente, Francisco Torres Monereo; el secretario, Enrique Muñoz del Saz.

ES HALLADO MUERTO UN DEMENTE

El decano de la Beneficencia provincial y el director del Hospital de dementes, comunicaron ayer al presidente señor Castilla, que al hacer la requisa en las primeras horas de la mañana, fué hallado muerto el demente José Martínez Vizcaino, el que presentaba síntomas de traumatismo.

Por si el hecho no hubiese sido casual, o fuera debido a un acto cometido por el mismo demente o algún compañero, el hecho se puso inmediatamente en conocimiento del Juzgado de Instrucción del Sagrado, quien comenzó a instruir las oportunas diligencias.

Asociación Granadina de Caridad

Por segunda vez se anuncia la subasta pública, por pujas a la llama, del mantón de Manila y traje de la Terasca, pertenecientes a esta Asociación, cuyo acto tendrá lugar en el Salón de la Mariana del Ayuntamiento, el día 16 del actual y hora de las doce, adjudicándose dichos prendas al mejor postor, previo pago del precio del remate.

Suscripción benéfica

Nos comunica don Antonio Miranda que se ha abierto una suscripción a favor de la viuda y de los hijos del infeliz Francisco Mora, muerto al ser atropellado por el carro que conducía.

La suscripción, a la que han contribuido diversas personas, ha dado hasta ahora un total de 184,30 pesetas.

El centenario de Alarcón en Guadix

La solemne velada conmemorativa

Guadix.—Como anunciamos, en la noche del día 10 se celebró en el importante Centro-Colegio de Segunda Enseñanza, que lleva el título del ilustre Pedro Antonio de Alarcón, la velada conmemorativa en el primer centenario del nacimiento del gran novelista alcañeteño.

Enorme gentío, en el que se veían nutridas representaciones de todas las clases sociales, asistió a la velada literaria, llenando por completo el salón principal y todas las dependencias del Centro de Enseñanza.

Elocuentemente habló en primer término, alabando a Alarcón y haciendo la presentación de cuantos iban a tomar parte en el acto, don Manuel Castro Peinado.

Después, el notable alumno del mencionado colegio, don Rafael Rubio, dió lectura, de manera admirable, al glorioso pasaje «La batalla de los Castillejos», del inmortal literato.

Luego, la bellísima y encantadora señorita, alumna igualmente del mencionado colegio, Asunción Tárrega Córcoles, dió asimismo lectura, de modo magistral, al «Cuento moro», otra de las muchas bellezas de Alarcón.

Seguidamente el alumno don Remigio Marquina, leyó «El carbonero alcalde», igualmente de manera admirable.

table estudio crítico de la obra del genial Alarcón. Describió el paralelo existente entre el materialismo y el realismo en el Arte, y terminó elocuentemente haciendo ver la influencia que Pedro Antonio de Alarcón tuvo sobre Guadix, y la que su noble ciudad alcañeteña tuvo a su vez sobre Alarcón, y deseando sea pronto tangible realidad la erección en su tierra de un monumento al glorioso alcañeteño.

A continuación el abogado alcañeteño don Rafael Carrasco, distinguido literato, disertó elocuentísimamente, e hizo ver la plausible coincidencia de que en este brillante acto conmemorativo enalteza la memoria del genial Alarcón una bellísima señorita, cual lo es Asunción Tárrega, que ostenta este apellido, perteneciente a otro ilustre literato alcañeteño, que fué en cierto modo el maestro de Alarcón.

Finalmente, el alcalde de Guadix, don Jesús Vergara, hizo el resumen de la velada y de las manifestaciones de los oradores y prometió hacer cuanto estuviera de su parte, acogiendo con cariño cuanto aquí se había interesado, para que muy en breve se erija en Guadix un monumento al glorioso paisano, cuyo primer centenario del nacimiento se conmemoraba.

Todos los oradores y lectores fueron muy aplaudidos, y la velada resultó brillantísima.—El correspondiente.

VARIAS NOTICIAS

Se acuerda la retirada del Japon de la Sociedad de Naciones

Ante la actitud de sus redactores se suspende la publicacion de «Luz»

REGRESO DE DOS DEPORTADOS

Cádiz 11.—A las once de la mañana atracó en este puerto el vapor «Romeo», trayendo a su bordo a dos deportados de Villa Cisneros.

LA RETIRADA DE SUS REDACTORES ORIGINA LA SUSPENSION DE «LUZ»

Madrid 11.—La empresa editorial propietaria del periódico «Luz» comunica a sus lectores y al público en general que se ha visto obligado a suspender la publicacion de dicho periódico por unos días ante la actitud de retirada que han adoptado sus redactores.

LA ASAMBLEA ECONOMICO-AGRARIA

Madrid 11.—Hoy, por mañana y tarde, continuó sus deliberaciones la Asamblea Económico-Agraria.

Se adoptaron muchas conclusiones para proponer reformas en la ley Agraria, relacionadas con los verdaderos intereses de la agricultura.

En la sesión de la tarde, el presidente de la Mesa, señor Verjé, se ocupó de la economía nacional en general, su industria, banco y comercio.

Dijo que estos ramos atraviesan tan grande crisis como la agricultura y siendo necesaria la unión de todos que conduzca a redimir la situación presente.

Después se ocupó de la actuación de la Asamblea Económico-Agraria. Hizo historia de los preparativos llevados a cabo para dicha asamblea y habló de las visitas efectuadas por la comisión organizadora a distintas personalidades políticas, entre ellas los señores Maura, Salazar Alonso, Martínez Velasco y otros para que intervinieran en el acto de clausura de la asamblea que se celebrará mañana.

Puso de manifiesto la conveniencia de la intervención de los mencionados señores en el referido acto y de haber llegado a su conocimiento criterios opuestos a la misma.

Los reunidos acordaron unánimemente gestionar que dichos señores tomen parte en la sesión referida.

UN HOMBRE HERIDO A TIROS

Barcelona 11.—A primera hora de la tarde fué auxiliado en un dispensario un hombre de oficio ebanista y habitante en la calle de Pavia.

Presentaba una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida, siendo su estado grave.

Los agresores no pudieron ser determinados.

UNOS AGENTES QUE PERSEGUIAN A UNOS ATRACADORES SON CONFUNDIDOS POR ESTOS POR LA GUARDIA CIVIL

Barcelona 11.—A las tres de la madrugada, en la calle de Arbuñal, dos desconocidos allanaron el taxi que conducía José María Pastor, al que dieron orden de que los llevara a una calle determinada.

Cuando llegaban a la misma, los viajeros, sacando pistolas, amenazaron al chófer con matarlo si no les entregaba el dinero que llevaba.

El chófer, lejos de amedrentarse dió gritos pidiendo auxilio.

Los atracadores se dieron a la fuga, siendo perseguidos por unos agentes de Policía.

Los fugitivos se dirigieron a la berrieda de Sans, y cuando iban a ser detenidos se atravesaron varias parejas de la Guardia civil que, confundiendo a los agentes con unos raleantes, les encensaron con sus fusiles y detuvieron el coche en que habían emprendido la persecución.

Este momento fué aprovechado por los atracadores para desaparecer.

OTRO ATENTADO CONTRA UN PATRONO

Barcelona 11.—A las siete de la tarde, un individuo que había alquilado un coche, al pasar frente a la casa núm. 39 de la calle de Mansó, donde hay establecido un taller de ebanistería propiedad de don Antonio Girons, el cual se encontraba en la puerta, hizo tres disparos, sin consecuencias.

El chófer trató de parar el coche, pero el desconocido obligó a continuar, abandonándolo poco después y entregando al chófer cinco pesetas.

Acudieron unos guardias, que nada pudieron hacer, pues el desconocido se dió a la fuga.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado especial PARA RECIBIR DECLARACION

Madrid 11.—Mañana el juez especial señor Crespo marchará a Guadalajara para tomar declaración a los capitanes de Asalto que se encuentran allí arrestados.

SE DECLARA UN INCENDIO EN UNA FABRICA DE HILATURAS

Barcelona 11.—Dicen de Villanueva y Geltrú que en la fábrica de hilaturas de Bach se declaró un incendio, cuyas causas se ignoran.

En los trabajos de extinción resultó herido el obrero Isidro Domech.

LOS ATENTADOS EN BARCELONA

Barcelona 11.—El gobernador, hablando con los periodistas, se lamentó de los atentados que se vienen cometiendo, y excitó el celo de la Policía y Guardia civil para que actúen con el máximo rigor y detengan a todos los autores de estos hechos, en verdad incalificables.

SE PROCLAMA LA LEY MARCIAL

Los Angeles 11.—Se ha proclamado la ley marcial en Lang Beach.

INCENDIO INTENCIONADO EN UNAS BODEGAS

Jerez de la Frontera 11.—En las bodegas de Pedro Gutiérrez Luján, presidente de la Sociedad de Exportadores de Vinos, sociedad que actualmente tiene declarado el boicot, se produjo un incendio.

El fuego fué intencionado, pues se pudo averiguar que había sido rociada con gasolina una puerta excusada de las bodegas.

Un individuo llamado Matías Orellana se dió cuenta del hecho y pudo sofocar el fuego.

ATRACAN A UN ESTANQUERO, ROBANDOLE 300 PESETAS

Barcelona 11.—A las nueve de la noche y momentos antes de cerrar el estanco situado en la calle de Urdiel, número 228, propiedad de Antonio Rovira, penetraron tres individuos que, pistola en mano, amenazaron al dueño, apoderándose de

300 pesetas en metálico que había en el estanco.

SE ACUERDA LA RETIRADA DEL JAPON DE LA S. DE N.

Tokio 11.—El Gobierno se reunió esta mañana en Consejo.

Al término, los ministros dijeron que el Gobierno había acordado por unanimidad la retirada del Japon de la Liga de Naciones.

SE CONSIDERA INUTIL LA CAMPAÑA PLANEADA PARA RESCATAR JEHOI

Shanghai 11.—Habiendo una desatada personalidad china del plan de campaña para recuperar la provincia de Jehol, ha manifestado que considera inútil tal campaña y que sería una manobra para la política interior y para la S. de N.

Crece que ha llegado el momento de que el Gobierno de Nankín se dé cuenta de las consecuencias perjudiciales de su política antixinésica.

El ministro de Instrucción pública espera que los estudiantes reflexionarán sobre la trascendencia que pueda tener el que se les haga cobijo de violencias

El claustro de la Facultad de Medicina de Madrid se adhiera a las peticiones de la U. E. F. H.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid 11.—«Heraldo de Madrid» publica esta noche una interesante conversación sostenida por uno de sus redactores con el ministro de Instrucción pública acerca del plan orgánico de renovación de la vida universitaria.

Estima como una necesidad de tipo objetivo el estudio sereno de una ley de Bases sobre revisión del profesorado.

Después don Fernando de los Ríos que el señor Sbert explique la interrelación que tiene aneclada.

Con respecto al movimiento estudiantil de ayer, espera el ministro que no mantendrá consecuencias ulteriores y que los estudiantes, reflexionando sobre la trascendencia que para la vida escolar puede tener el que se les haga cobijo de violencias, depondrán su actitud indecisa con la función que compete al organismo donde su vocación les lleva y se sumarán con fervor a la obra cada vez más alta a que la Universidad ha de servir.

INCIDENTES ESCOLARES. DOS ESTUDIANTES HERIDOS

Valencia 11.—Se han registrado incidentes en la Universidad, habiendo resultado dos estudiantes heridos y reproduciéndose los disturbios escolares.

Se asegura que el rector presentará la dimisión de su cargo en vista de la actitud adoptada por los escolares.

Protesta de que esta entidad introdujera elementos extraños en la Universidad, que son los autores de los disparos que se hicieron.

También protesta de la pasividad de las autoridades académicas ante estos hechos.

DE LOS DISTURBIOS ESTUDIANTILES EN SEVILLA

Sevilla 11.—La Agrupación Tradicionalista ha publicado una nota diciendo que su intervención en los sucesos de la Universidad, tuvo como finalidad garantizar la entrada en clase de aquellos estudiantes que no estaban conformes con la huelga de la F. U. E.

EL CLAUSTRO DE LA FACULTAD DE MEDICINA SE ADHIERE A LAS PETICIONES DE LA U. F. E. H.

Madrid 11.—El claustro de la Facultad de Medicina de Madrid, reunido hoy, acordó por unanimidad considerar de gran urgencia e interés las peticiones formuladas por la U. F. E. H., y a tal efecto adoptó los siguientes acuerdos:

Primero. Adherirse en su totalidad a las peticiones sobre intrusismo presentadas al ministro de Instrucción pública por la U. F. E. H. y considerarlas de gran importancia y urgencia.

Segundo. No sólo se adhieren, sino que reconoce la necesidad de su inmediata realización, y al mismo tiempo que tengan las Universidades garantías de imparcialidad para todos.

Tercero. Señalar la gran urgencia de la reforma de la enseñanza universitaria y técnica para que cuente con todos los medios necesarios para su cumplimiento y perfecta tarea docente.

Para tratar de estos acuerdos ha sido convocada una reunión de la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina afecta a la F. U. E.

PARA ESCLARECER LOS SUCEOS DE AYER

Madrid 11.—También los miembros de la Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho afecta a la F. U. E. ha solicitado de su directiva convoque una junta general extraordinaria para el día 13 del actual, a fin de esclarecer los sucesos que ocurrieron ayer.

121 MUERTOS Y 4.155 HERIDOS

Los Angeles 11.—El número de movimientos sísmicos registrados ha sido de 18, y la cifra total de víctimas la siguiente:

121 muertos y 4.155 heridos. En los Angeles, 13 muertos y 150 heridos; en Long Beach, 65 muertos y un millar de heridos, y Conton, 12 muertos y 3.000 heridos.

TENAZ RESISTENCIA CHINA AL AVANCE JAPONES

Pekín 11.—La resistencia china al avance japonés aumenta considerablemente.

Los chinos cercaron un destacamento japonés, diezmandolo en un desfiladero.

La impresión es que las operaciones militares no se extenderán a la china del Norte, al menos que el general K y Chék quiera cobrar Teiyá.

CONCURSO de Calcetería Hispánica, S. A.

6.000 Ptas. en premios

LA COMPRA DE UN SOLO PAR DE MEDIAS O CALCETINES, PUEDE HACERLE GANAR 2.000 PESETAS

Solicite detalles del concurso en los comercios del artículo y compre siempre calcetines o medias de las marcas

Mundial, León, Pirámide o Labrador

las que le darán completa satisfacción.

Calcetería Hispánica, S. A. Apartado 182 Barcelona

Advertisement for 'SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA' (sugar beets) by Eugenio Vallejo Iñiguez. Includes an image of a sugar beet and text describing the product's quality and availability.

Advertisement for 'MIL PESETAS' (one thousand pesetas) capsules. Includes an image of a person and text describing the capsules' benefits for various ailments.

Advertisement for 'Funeraria de Victoriano Moral'. Includes text about funeral services and contact information.

Advertisement for 'Consultorio Jurídico' (Legal Consultancy). Includes text about legal services and contact information.

Advertisement for 'Tanque' (Tank). Includes an image of a handgun and text describing the product.

Advertisement for 'La Moda Práctica' (Practical Fashion). Includes text about clothing and contact information.

Advertisement for 'ACEITE DE RICINO GOLOSO' (Castor Oil). Includes text describing the product's benefits and contact information.

Advertisement for 'CARGA DE BATERIAS' (Battery Charge). Includes text about battery services and contact information.

Advertisement for 'Anúnciese en este diario' (Advertise in this newspaper). Includes text about advertising services.

Advertisement for 'José Sánchez Jofre'. Includes text about medical services and contact information.

Large advertisement for 'LINIMENTO de SLOAN MATA DOLORES' (Sloan's Liniment). Includes multiple images of people in pain and text describing the product's effectiveness for various ailments.

Large advertisement for 'Palacio del Calzado' (Shoe Palace). Includes text about shoe sales and contact information.